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Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Jegyzője  

604. számú előterjesztés 

Előterjesztés 
a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság részére 

a 2013. évi kerületszépítési akciókról 
 szóló tájékoztatóról 

 
 
I. Tartalmi összefoglaló 
 
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a 108/2013. (III. 21.) 
KÖKT határozatában döntött a 2013. évi kerületszépítési akciókról. 
 
A kerület szépítése, városképi megjelenésének tisztábbá, rendezettebbé, esztétikusabbá tétele 
érdekében, továbbá a kerület lakóinak közösségformálása fejlesztése szempontjából igen fontosak a 
kerületszépítési akciók. 
 

1. Kerületi takarítási akciók 
a) „Föld Napja” – hulladékgyűjtési és takarítási akció 2013. április 20-án, szombaton a 

lakosság részére, majd április 22-én, hétfőn az iskolások részére került meghirdetésre. A programot 
Kőbánya Kertvárosban, az Újhegyi lakótelepen, a Hangár utcai erdőben és a városközpontban, 
Veszprémi utca környékén tartottuk meg.  
 

 

 
Fekete István Általános Iskola diákjai 

 

 
Szent István Általános Iskola diákjai 
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Kőbánya Kertvárosban több, mint 30 fő, a Büntetés-végrehajtási Intézetből 20 fő csatlakozott a 
lakossági szemétgyűjtéshez. A Hangár utcai erdőből a BVI által összegyűjtött szemetet a programhoz 
kapcsolódva a Pilisi Parkerdő Zrt. Budapesti Erdészete szállította el. 
Az akcióban résztvevő 10 iskola több száz diákja dolgozott szorgalmasan az iskolák környezetének 
megtisztításában, megszépítésében. 
A programhoz szükséges eszközöket (kesztyűk, gereblyék, szemétgyűjtő zsákok) a KŐKERT Kft. 
biztosította, továbbá az összesen összegyűlt, mintegy 90 m3 szemét elszállításáról is gondoskodott. 
Az akcióban résztvevő intézmények 50-50 db egynyári virágot, a magánszemélyek pedig 5-5 db 
virágot kaptak a KŐKERT Kft-től. 
 
 b) „Takarítási Világnap” – takarítási akció  
 
A CIKK Egyesület, a KŐKERT KFT, a kőbányai iskolák, a Kőbányai Diáktanács, valamint további 
civil szervezetek közreműködésével, a Kőbányai Önkormányzat támogatásával, a takarítási 
világnaphoz kötődően (2013 szeptember 20-án, illetve az azt megelőző héten) tisztasági akciót 
szervezett Kőbánya közterületein és a kőbányai iskolák udvarain, illetve környezetében. Az akció a 
tavalyi évben sikeres rendezvényhez hasonlóan „Diákok a tiszta Kőbányáért” nevet viselte és célja a 
kerület közterületeinek hulladékmentesítése, a környezettudatos gondolkodás erősítése a fiatal 
korosztályok körében, illetve a tulajdonosi szemlélet kialakítása köztulajdon tekintetében.  
A takarítási, szemétszedési akcióban mintegy 900 diák, a papírgyűjtésben 3285 diák vett részt és több, 
mint 72 ezer kilogramm papírt gyűjtöttek össze. A szerszámot és hulladékelszállítást (340 db zsák) a 
KŐKERT Kft. biztosította és a résztvevő iskolák között 120 cserjét, 200 árvácskát, 60 sziklakerti 
évelőt osztott ki. 
A program részletes beszámolóját az előterjesztés 2. melléklete tartalmazza. 
 
 
 2. „Virágot a szemét helyére” 
Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is – a korábbi időszakban szemetes – helyszíneken virágpalánták 
ültetésével tettük szebbé a környezetet. Ezek a helyszínek az alábbiak voltak: Mádi utca – Zsombék 
utca sarok, Mádi utca – Harmat köz sarok, Bihari út – Balkán utca sarok és a Gutor tér. 
 

       
Gutor tér                                              Mádi u. – Zsombék u.  

 
A virágágyások és virágzó cserjék gondozását a KŐKERT Kft. folyamatosan ellátja. 
 
 
 3. Balogh János Országos Környezet- és Egészségvédelmi Csapatverseny 
 
Az országos verseny a Bem József Általános Iskolában működő Zöld Dió Alapítvány szervezésében 
került megrendezésre a „Környezetvédelmi Világnap” alkalmából. A versenyek több helyszínen, így 
Budapesten, Debrecenben, Győrött, Jászberényben, Miskolcon, Nagykanizsán, Pécsett és Szegeden 
zajlottak. A döntőre a Bem József Általános Iskolában került sor. A verseny megrendezését az 
Önkormányzat 300 ezer forinttal támogatta. A verseny szakmai beszámolóját a tájékoztató 1. 
melléklete tartalmazza. 
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4. Zöldhulladék gyűjtés 
 
A komposztáló berendezéssel még nem rendelkező családi házak és kertes házak részére a tavaszi 
időszakban a KŐKERT Kft. biztosított 5-5 darab zöldhulladék-gyűjtő zsákot, amelyek elszállításáról a 
lakosság részére ingyenesen gondoskodott. 
Az őszi lombgyűjtéshez szükséges 10 ezer darab 100 literes gyűjtő zsák beszerzése már megtörtént, 
így az ingatlanok előtti közterületek és a kertek rendben tartásához ingatlanonként 5 db, saroktelek 
esetén 8 db, társasházak esetén lépcsőházanként 5 db gyűjtőzsákot igényelhet a lakosság 2013. október 
1-től. A zsákokat a Kőbányai Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálata adja át az igénylőknek. A 
kiosztásra kerülő zsákokat az FKF Zrt. ingyenesen szállítja el az ingatlanok elől. 
Az FKF Zrt. által meghirdetett komposztáló edények kiosztására a beszerzés elhúzódása miatt 
egyelőre még nem került sor. 
 
  

5. „Virágos Kőbánya” – közterületi virágültetési akció 
 
A KŐKERT Kft. az alábbi közterületeken ültetett el egynyári virágokat az akció keretében:  

- Kőrösi Csoma sétány – több helyszínen 
- Polgármesteri Hivatal előtt 
- Balkán utca 
- Újhegyi sétány – több helyszín 
- Mádi utca – Gitár utca körforgalom 
- Csősztorony körforgalom 
- Kozma utcai temető előtt 
- Kápolna téri körforgalom 
- Bányató utca – Tavas utca körforgalom 
- Kőér utca – Óhegy utca körforgalom 

 

       
          Kozma utcai temető előtt                   Csősztorony körforgalom              Kőér utca – Óhegy utca körforgalom    
 
A meghirdetett közterületi virágültetési akción – sajnos – évek óta csökken a lakosság részvétele, 
viszont a „Tiszta udvar, rendes ház” akciónál nagyon sok társas- és családi ház tulajdonos jelentkezett 
virágültetésre, ezért a jövő évi kerületszépítési programban erre nagyobb hangsúlyt kell fektetni. 
 
 
 6. Kutyafuttatók népszerűsítési akciói 
 
A közterületek tisztábbá – kutyapiszoktól mentessé – tételére, ezzel együtt a kutyafuttatók 
népszerűsítésére két programot indítottunk. 

a) Kutyaszépségverseny – két fordulóban: a május 11-én és 12-én megrendezett I. Kőbányai 
Kutyaszépségverseny nagy sikerrel zajlott le. 
 



Május ll-én a Füzér utcai és az Ihász közi kutyafuttatóban megtartott elődöntőben 6 kategóriában 
mérhették össze tudásukat és szépségüket a versenyre jelentkező kutyák (és gazdáik). A döntő május 
12-én az Ihász közi futtatóban volt. 
A versenyen összesen 53 kutya vett részt, és nemzetközi küllembírók bírálták el a versenyzőket 
Minden résztvevő emléklapot és apró jutalomfalatkákat kapott. A 6 kategória 1-111. helyezettje az 
Önkormányzat, a KÖKERT Kft. és a két szponzor (Champ Dog Food és Cerberos Kutyaiskola) által 
biztosított tárgyjutalmat vehetett át. 

A program magas színvonalú megszervezésének oroszlán részét a Polgármesteri Hivatal és a 
KÖKERT Kft. vállalta, de segítséget nyújtott a Büntetés-végrehajtási Intézet, a WOLF Polgárőrség, az 
ALFA Polgárőrség, a Hungary Ambulance Mentőszolgálat és dr. Rétfalvi Tamás hatósági állatorvos 
is. Külön említést érdemel még dr. Balogh Zsuzsanna és Vadócz Béla küllembíró a két napos 
rendezvény sikeréért végzett kiváló munkájáért. 

b) "Állatok Világnapj a" 

Az Állatok Világnapja alkalmából a Kutyafesztiválon résztvevők meghívásával az Ihász közi 
kutyafuttatóban október 12-én kerül sor a KÖKERT Kft. szervezésében a Kft. által gyártott új 
kutyajátékok telepítésére, a lakosság segítő részvételével. 
A Gergely bánya területén elkészült az új kutyafuttató, amely az Újhegyi és Harmat utcai lakótelepen 
élő kutyásoknak kínál lehetőséget a kulturált állattartáshoz. A Zágrábi utcai futtató is megnövekedett 
területtel, a kis- és nagytestű kutyák számára külön-külön bekerített résszel áll a kutyák és gazdik 
rendelkezésére. 

Budapest, 2013. október 3. 
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1. melléklet az előterjesztéshez 
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2. melléklet az előterjesztéshez 
 
„Diákok a tiszta Kőbányáért” akció lebonyolítása 
 
Szeptember 16-19 között a CIKK Egyesület a Kőbányai Diáktanáccsal együttműködve a kőbányai 
általános iskolák között papírgyűjtő versenyt szervezett (a győztes iskolát 120.000 Ft, a második 
helyezettet 80.000 Ft, a harmadikat pedig 40.000 Ft jutalomban részesítik a Kőbányai Önkormányzat 
által biztosított pénzügyi támogatásból). Emellett az összegyűjtött papírért a Nagy és Hettich Kft 19 
Ft/Kg átvételi árat fizet, amit az iskolai közösségek szabadon használhatnak fel. 
A papírgyűjtő versenyt követően szeptember 20-án 12 h-tól szemétszedési akciót szerveztek. A 
szervezők elsősorban azoknak a közterületeknek a megtisztítására törekedtek, amelyek szemetesek, 
illetve a Kőbányai Önkormányzat kezelésében állnak. Az egyes körzetek megtakarítására az iskolák 
szemétgyűjtő csoportokat bíztak meg, a hulladékokat fajtánként, külön gyűjtötték be, erősítve ezzel is 
a szelektív gyűjtés fontosságát. 
 
Az iskola többi tanulója közben saját környezetének szépítésével foglalkozott, vagy 
környezetvédelemmel, hulladékgyűjtéssel stb. kapcsolatos foglalkozásokon vehet részt. Ezen 
tevékenységek megvalósítását a KŐKERT KFT segítette eszközök, illetve növények ingyenesen 
történő rendelkezésre bocsátásával. A KŐKERT KFT az előző évi támogatásokon túl a szemetet 
gyűjtő fiatalok számára müzli szelettel is kedveskedett.  
A szeptember 20-i szemétgyűjtés/iskolaszépítés során mintegy 900 tanuló végzett munkát. Összesen a 
fiatalok mintegy 45 m3 szemetet és letört ágat gyűjtöttek össze Kőbánya közterületeiről és az iskolák 
közvetlen környezetéből. Különösen magas volt az összegyűjtött, letört ágak mennyisége, mert a 
szeptember 17-i vihar rendkívül sok köztéri fán okozott károsodást. A legtöbb zsákot a Zrínyi Miklós 
Gimnázium tanulói töltötték meg (94 db), utána a Janikovszky Éva Általános Iskola (81 zsák) és a 
Keresztury Dezső Általános Iskola tanulói (34 zsák) gyűjtöttek legtöbb hulladékot.   
Az idei évben az iskolák tanulói több mint 72 tonna papírt adtak le (tavaly 66 tonnát), a papírgyűjtő 
versenyt pedig ismételten a Kertvárosi Általános Iskola nyerte. 
 
A papírgyűjtés eredménye 
  Iskola neve létszám súly 1 főre 

1 Kertvárosi Általános Isk.  299             12 495    41,78 
2 Bem József Ált. Iskola          213               8 260    38,77 
3 Kada Mihály Ált. Iskola 416             10 140    24,38 

4 
Janikovszky Éva Ált. Isk.           

Kápolna téri tagintézmény 
483             10 140    20,99 

5 Szent László Általános Isk.  633             12 160    19,20 
6 Harmat Általános Iskola      540               9 120    16,88 
7 Keresztury Dezső Ált. Isk.  386               5 860    15,10 

8 
Janikovszky Éva Ált. Isk.               
Üllői úti tagintézmény 

288               4 160    14,44 

  ÖSSZESEN 3 258                72 335    22,20 

A tisztasági/iskolaszépítési akcióban résztvevő iskolák 
Bem József Általános Iskola 
Fekete István Általános Iskola 
Harmat Általános Iskola 
Janikovszky Éva Általános Iskola 
Janikovszky Éva Általános Iskola Üllői úti tagintézmény 
Kertvárosi Általános Iskola 
Keresztúry Általános Iskola 
Szent László Általános Iskola 
Zrínyi Miklós Gimnázium 


